

城市人防

居安思危 警钟长鸣

——2013年我市防空警报鸣放暨城市人口临战疏散演习活动综述



9月18日上午,警报鸣放期间,城区秩序井然。

□本报记者 常征

“九·一八”事变82周年纪念日当天,全省18个人防重点城市同时试鸣防空警报。...

体播发了市政府公告,播出了科教电影《居安思危 备战人防》,当天准时切换节目信号进行户内报警,城区100余只音柱同时辅助报警;...

认识人防标志,在空袭、地质灾害等发生时,人防标志便是“逃生指南”。

组织人口疏散 9月18日15时,浉河区湖东街道办事处三五八社区。

“启动战时防空疏散预案!”随着指挥长一声令下,信阳市城市人口临战疏散与接收安置对接演习拉开帷幕。

“指挥长同志,宣传措施到位!”“交通运输保障到位!”“疏散接受地组织体系健全!”“医疗卫生救护体系保障到位!”

随即,指挥长下达临战防空疏散命令,组织浉河区湖东街道办事处三五八社区68户134人疏散到十三里桥乡叶桥村二组。

“呜...呜...呜...”,一阵刺耳的防空预先警报划破了三五八社区上空的宁静。134名目标区域的社区居民听到警报声后迅速从四面八方集结,分头奔向疏散接收安置地——十三里桥乡叶桥村二组。

演练沿途,过往群众驻足观望了演练进程。不少群众表示,通过参与或观看这次演练,增长了知识,增强了心理承受力。

“要是遇到这样的事,再也不会惊慌失措了。”三五八社区居民任遂照和结对的十三里桥乡叶桥村村民陈美荣都说。

17时30分,十三里桥乡叶桥村疏散接收安置工作启动。简短的交接仪式后,十三里桥乡接收安置命令。乡联络员将被疏散人员分别带入村民小组,由村民小组按计划安置到村民家里。

入户的被疏散人员精神状态良好,秩序井然。工作人员穿梭于各安置户间,为群众提供生活供应或医疗救助。

演练历时2个小时。演练过程中,指挥部还对防化救援、医疗救护、交通运输、抢险抢修、社会治安、通信保障、消防和高技术专业分队进行集中点验和讲评。

本次演习,市人防办精心拟订方案,科学确定疏散路线,既体现共同特点,又创造性地开展“自选动作”,重思想内涵,扬地域特色,吸引群众参与,体现了“人民防空人民建,人民防空为人民”的要求。

整个演习过程做到了万无一失,不漏一人,安全顺畅,提高了全市人防系统实战化水平和基于信息系统体系防护能力。

我市防空警报鸣放暨城市人口临战疏散演习活动,激发了广大人民群众爱国热忱,增强了国防观念和人防意识,普及了防空防灾知识,提高了人防技能,有效防范和减轻战时遭敌空袭、平时受自然灾害和突发事件的危害,充分展示信阳人防建设近年来取得的显著成就。

历史昭示,中华要强国,谁人更阻之?历史呼唤,中华强国之路,我辈更需努力。让我们铭记历史,奋发图强!

【记者点评】

铭记历史 奋发图强

□常征

又到“九·一八”纪念日。82年来,中国人民永远不会忘记——1931年9月18日,日本关东军蓄意制造“九·一八”事变,从此开始了疯狂的侵华战争。...

起抗日。弱肉会被强食,落后就要挨打。这是我们用血的代价换来的沉痛教训。2013年我市防空警报鸣放暨城市人口临战疏散演习活动,围绕“居安思危、警钟长鸣,强我国防、壮我人防”这一主题,市人防办精心检修调试警报设施,确保设备100%的完好率、100%的鸣响率;...

据史料统计,日本近代史上发动的10余次对外侵略战争中,绝大多数针对中国。一个国土面积还不到中国3%的岛国,为何胆敢一再进犯我中华?这既有侵略者欲整平准的贪婪和残忍,更有旧中国“闭关锁国,盲目自大”,“积贫积弱,一盘散沙”,“有国无防,有海无疆”,使得其对中国步步紧逼。自古以来,信阳就是兵家必争之地,在近现代史上同样经历了血雨腥风的洗礼。1938年秋,日寇侵占信阳,烧杀抢掠,无恶不作,罄竹难书,不屈不挠的信阳人民众志成城,同仇敌忾,奋



我市城市人口临战疏散、集结、接收、安置、动员场景。

本报讯(韩永立 刘倩倩)9月18日,羊山新区前进党工委、办事处认真贯彻落实市、区两级工作会议精神,安排部署节日期间重点工作,全面营造辖区风清气正的社会氛围。

前进办事处:风清气正迎双节

中秋、国庆双节期间,前进党工委、办事处要求各单位要清务明向,增强大局意识、责任意识、政治敏感性,要时刻严格要求自己,保持廉洁形象,认真安排节日期间的工作。相关居委会要进一步加大力度,推进项目进程,确保“重点项目不休息”,认识到位,突出重点,确保项目有序推进;责任到位,强化领导,保持示范作用;沟通到位,突出措施,促进落实不变通;汇报到位,突出进度,推进项

目不滞后;协调到位,突出落实,跟紧目标不放手。同时,要求企业、安监、综治等部门认真落实好安全生产大检查,全面做好双节期间的稳控工作,加大对重点区域的巡逻力度,深入排查不稳定因素,努力消化在萌芽状态;切实落实好值班制度,实行科级干部24小时带班、值班人员全天候到岗,履行好带班、值班职责,确保信息畅通,反应迅速。

前进党工委、办事处主要负责同志表示,坚定信心,进一步提振精神,增强创新发展意识,集思广益,认真安排部署重点工作,尤其是重点项目建设要强力推进;强化责任意识,创新意识,抓重点、破难点,从而有计划、有主体、有时限、有针对性地解决,有效确保各项工作落到实处、取得实效,确保辖区群众度过一个安全、稳定、欢乐、祥和的节日。

- ◆中国优秀旅游城市
◆全国双拥模范城市
◆中国十佳宜居城市
◆中国最具潜力中小城市20强
◆中国最具绿色竞争力城市
◆2010中国休闲城市30强
◆2011中国魅力城市

- ◆2011中国绿色经济十佳城市
◆2011全国最佳环保示范城市
◆2011中国节能减排示范城市
◆2011中国最具幸福感城市
◆2011河南省精细化管理优秀城市
◆2012中国最具幸福感城市百强
◆2013中国最美丽城市

城市名片

- ◆国家园林城市
◆国家级生态示范区
◆中国创业之城

城市风声

绿色出行尤须人人响应

□尚丛

9月22日——第七个城市“无车日”。笔者昨天穿行于市中心城区大街小巷发现,广大市民自觉选择公共交通、自行车、步行等绿色交通工具出行。无论是“无车日”划定区域,还是在中心城区大马路上,道路通行状况明显改观。看来,倡导低碳,自觉减排,绿色出行,已经成为人们的共识。

记得2011年9月22日7:00—19:00,按照市委、市政府部署,我市划定10余平方公里的城区范围,开展以“绿色交通·城

市未来”为主题的“无车日”活动。今年9月22日7:00—19:00,我市开展以“绿色交通·清新空气”为主题的城市无车日活动。根据《信阳市2013年城市无车日活动实施方案》,划定不小于5平方公里的区域,只对行人、自行车、公共汽车、出租车、其他公共交通(校车、通勤车等)以及消防车、急救车等特殊车辆开放。从2007年的全民动员到如今的一呼百应,令人欣慰。

据国家统计局的数据称,2011年末,中国汽车保有量达10000万辆,比上年增长16.4%,按照这个基数和增长速度,2012年末数据突破12000万辆。看来,汽

车工业与环境保护的突出矛盾让2013年这个“无车日”显得意义非凡。

其实,要从根本上改善城市的交通状况,仅仅依靠“无车日”尚显不够。毋庸置疑,我们倡导生活中不开车、少开车,是因为我们相信,只要绿色出行的理念融入我们的日常生活,城市将会变得更加美好。那么,从我做起,从现在做起,让绿色出行成为我们日常生活的重要组成部分,尽可能减少机动车的使用次数,让生活多一丝绿色,多一路畅通,多一片清新,多一些健康,为增强城市可持续发展能力,做出我们每一个“城里人”的贡献!

城市城事

“四个注重”来引领 “五个表率”树形象

车站办事处扎实开展群众路线教育实践活动

本报讯(通讯员 刘玉鹏 沈勇)形象就是导向,形象就是力量。近期,浉河区车站党工委坚持以“四个注重”为引领,以“五个表率”为抓手,形成五种导向,锤炼干部作风,精心筹备群众路线教育实践活动,为辖区经济社会发展保驾护航。

学习精神注重“透”。把群众路线教育实践活动当做当前的一项重要政治任务,精心组织,全面部署,为扎实开展教育实践活动奠定思想基础。谋划筹备注重“早”。迅速成立了教育实践活动领导小组和办公室,下设宣传组、协调组、督导组,各专业组充分开动脑筋,早谋划,早准备。活动形式注重“精”。在此次实践活动中,精心设计了“作风建设大讲坛”、“转变作风大家谈”、“服务基层促发展”、“工作作风建设大家评”等活动。扎实开展注重“实”。明确提出开展群众教育实践活动要与抓好当前各项工作任务尤其是中

心工作相结合,在推动科学发展上取得新成效。

作勤奋学习的表率。该办坚持每周二、周五集中学习制度,积极订阅《信阳日报》、《求是》等党报党刊,丰富党员干部的知识储备,不断增强敏锐性和鉴别力,提高科学分析问题和指导基层实践的能力,形成学以致用用的导向。

作提升境界的表率。该办以党的群众路线教育实践活动为契机,找准服务经济发展和临时性重点工作的切入点与突破口,积极探索和解决群众反映强烈的热点、难点问题,尤其是当前的反腐倡廉中出现的新情况、新问题,为经济社会发展提供有力的纪律保证,形成锐意进取的导向。

作扎实的表率。该办以效能建设年活动为载体,要求全办干部以党员示范岗为依托,以“三个坚持”为牵引,确保工作责任、监督检查、作风纪律、效能

建设等方面见成效,形成争创一流的导向。“三个坚持”即:坚持在“比学赶超”中有成效,坚持在维护党纪国法的严肃性中头脑清醒,坚持实事求是从下基层中访民情解民忧。

作服从大局的表率。该办要求领导干部积极做好份内份外工作,在班子中注重团结协作,强化交流、沟通与协调,做到大事讲原则、讲大局,小事讲风格、讲友谊,在分管的各部门间精诚合作,相互支持,形成团结和谐的导向。

作廉政勤政的表率。该办单位领导干部带头遵守中央八项“五禁止”、“十不准”和廉洁自律各项要求,不断优化经济发展投资环境和干事创业环境,争做廉政勤政的推动者和带头人,并自觉接受组织、群众和舆论监督,一级带一级,层层树榜样,始终保持高尚的精神追求和正确的权力行使观念,努力维护本单位的良好形象。

拧成一股绳 共尽一份力

——浉河区湖东街道党工委打造务实高效服务团队工作侧记

□魏书慧 黄斯达

今年以来,浉河区湖东党工委开展“六个一”活动,要求每位干部职工读一本好书,旨在全面提升干部职工的综合修养,打造一支综合素质强、办事效率高、作风纪律严、服务质量好的干事创业团队,把核心竞争力转化为坚强的战斗力,更好的服务群众、服务社会,推动发展。

开眼界,形成学习“加油站”

逢周五下午,湖东办事处会议室里座无虚席,全体干部职工齐聚一堂,聚精会神地参加当天的周末讲堂。

这种学法已成惯例,每周五政治学习的前半小时,由科级干部带头,机关、部门、社区每名干部职工轮流上台讲课,围绕中心工作,交流经验、分享心得。党工委适时扩大学习范围,利用大型会议集中学习时间,邀请专家教授为辖区企业、居民就经济发展、消防安全、健康生活等方面传道、授业、解惑。

为开阔视野,丰富学习形式,办事处组织部门和社区人员就计生、创卫、综治等单项工作进行观摩评比。今年,全体干部职工根据自身实际,每人选择一本好书进行阅读,在全办形成崇尚学习、追求进步的浓厚风气。

看实绩,搭起干事“竞技场”

“现在,每个月社区都要有自己的特色工作,不然月底汇报的时候底气不足啊。”近期各个社区负责人见面都是如此打招呼。

按办事处新出台的部门和社区绩效考核办法规定,每月末各部门、社区负责人竞相晒出“成绩单”,做了哪些工作,有什么突破,都能如数家珍,坦然接受全体干部职工给出的评定。自从运用新的考核办法后,不仅简化了考核程序,还打破了原来一刀切、一锅粥的局面,并将考核情况作为中层干部提拔任用的重要依据,营造出让工作来说话、凭实绩论英雄的干事创业氛围,有效提高了办事处整体工作效率,强有力地推动全年30项重点工作、20项重点工作取得进展。

“我们放弃节假日,不分白天黑夜和群众沟通,宣传政策,做他们的思想工作,就是不想在月底考核时拖后腿。一份耕耘一份收获,现在项目终于有了较大进展,已经拆迁40户。”说到富海项目的近况,参与该项目的一位部门负责人喜上眉梢。

为进一步强化党员干部服务意识,杜绝“门难进、脸难看”现象,办事处不断完善“四大中心”服务功能,实行首接负责制、全程代办制和期限办结制,搭建全覆盖的服务平台,方便基层、方便群众,为群众服务好,为社区和企业办实事。社区卫生服务中心为辖区居民提供免费体检,建立健康档案;针对群众的就业难问题,办事处利用网格化社会服务管理平台,动态掌握网格内居民就业需求方向,贴心、零距离免费上门为辖区居民提供就业政策宣传和招工推荐服务,力求实现“老有所终,壮有所用,幼有所长,鳏寡孤独废疾者皆有所养”的目标。

【启示】新形势下,基层工作面临新挑战,关键在于抓住干部这个积极因素,才能更好地服务人民、服务社会,促进经济社会又好又快发展。

制度执行的好不好,问题有多少,年

考核办法规定,每月末各部门、社区负责人竞相晒出“成绩单”,做了哪些工作,有什么突破,都能如数家珍,坦然接受全体干部职工给出的评定。自从运用新的考核办法后,不仅简化了考核程序,还打破了原来一刀切、一锅粥的局面,并将考核情况作为中层干部提拔任用的重要依据,营造出让工作来说话、凭实绩论英雄的干事创业氛围,有效提高了办事处整体工作效率,强有力地推动全年30项重点工作、20项重点工作取得进展。

“我们放弃节假日,不分白天黑夜和群众沟通,宣传政策,做他们的思想工作,就是不想在月底考核时拖后腿。一份耕耘一份收获,现在项目终于有了较大进展,已经拆迁40户。”说到富海项目的近况,参与该项目的一位部门负责人喜上眉梢。

为进一步强化党员干部服务意识,杜绝“门难进、脸难看”现象,办事处不断完善“四大中心”服务功能,实行首接负责制、全程代办制和期限办结制,搭建全覆盖的服务平台,方便基层、方便群众,为群众服务好,为社区和企业办实事。社区卫生服务中心为辖区居民提供免费体检,建立健康档案;针对群众的就业难问题,办事处利用网格化社会服务管理平台,动态掌握网格内居民就业需求方向,贴心、零距离免费上门为辖区居民提供就业政策宣传和招工推荐服务,力求实现“老有所终,壮有所用,幼有所长,鳏寡孤独废疾者皆有所养”的目标。

【启示】新形势下,基层工作面临新挑战,关键在于抓住干部这个积极因素,才能更好地服务人民、服务社会,促进经济社会又好又快发展。

制度执行的好不好,问题有多少,年

欢乐中秋

喜迎国庆

9月17日晚,市中心城区体彩广场上欢声笑语、妙舞翩翩,人流涌动,歌声如潮。中秋、国庆双节期间,由浉河区区委宣传部主办、五里墩党工委、办事处承办的广场文艺演出拉开帷幕。广场文艺演出不仅为人民群众送上了精彩的文化盛宴,还提升了社区居民的精神文化素养。

本报记者 常征 摄

